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                                                             Πρωθυπουργό της χώρας  
ΚΟΙΝ: 
-Βουλευτές της χώρας 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. και Φορείς Μέλη Αυτών 
« Ε.Σ.ΑμεΑ:
Προς τον Πρωθυπουργό & τα Μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου
¨Προστατέψτε  τα ΑμεΑ και τις Οικογένειές τους¨

 με την πλήρη εξαίρεσή τους από το μέτρο της Εργασιακής Εφεδρείας»  
Κύριε Πρωθυπουργέ,  
Εν’ όψει της κρίσιμης συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου, την Κυριακή 2 Οκτωβρίου 2011, στην οποία θα εξεταστεί εκ νέου το θέμα της εργασιακής εφεδρείας, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (EΣ.Α.μεΑ) μεταφέρει την αγωνία των όλων των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από κάθε γωνιά της χώρας. 
Οι πολίτες της χώρας μας όλων των κοινωνικών ομάδων μισθωτοί, ελεύθεροι επαγγελματίες, μικροέμποροι, συνταξιούχοι, όλοι τους,  δοκιμάζονται σκληρά στην παρούσα οικονομική περίοδο. Οι πολίτες όμως με αναπηρία και οι οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία δοκιμάζονται σε πολλαπλάσιο βαθμό και με τον πιο σκληρό τρόπο.  Στην παρούσα οικονομική περίοδο, η Πολιτεία έχει συνταγματική υποχρέωση και μαζί με την Κοινωνία ηθική υποχρέωση να προστατέψει με διακριτό τρόπο τα άτομα με αναπηρία με αναπηρία κα τους γονείς / κηδεμόνες  συζύγους που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά και πολλαπλή αναπηρία. 

Αυτονόητο είναι ότι η προστασία που παρέχει η παρ. 6 του άρθρου 21 του αναθεωρημένου Συντάγματος της χώρας μας, αποκτά ιδιαίτερη σημασία στην παρούσα περίοδο. Η συνταγματική αυτή επιταγή εντάχθηκε στο Σύνταγμα της χώρας μας με τη σύμφωνη γνώμη όλου του πολιτικού κόσμου, ανεξαρτήτως πολιτικών πεποιθήσεων, και χειροκροτήθηκε από την Κοινωνία. Αυτή η προστασία πρέπει να πάρει συγκεκριμένη μορφή σε αυτές τις δύσκολες εθνικά στιγμές, εδώ και τώρα. 

Δεν εννοείται να μείνει ούτε για μία ημέρα εκτός θέσεως εργασίας κανένα άτομο με αναπηρία ή γονέας, κηδεμόνας, σύζυγος που αποδεδειγμένα έχει στη φροντίδα του άτομο με βαριά αναπηρία, είτε εργάζεται στο στενό δημόσιο τομέα, είτε στον ευρύτερο δημόσιο τομέα είτε σε Δήμους της χώρας, με οποιοδήποτε τρόπο και εάν έχει προσληφθεί. 
Ζητούμε την πλήρη εξαίρεση των εργαζομένων που είναι ίδιοι ΑμεΑ με ποσοστό αναπηρίας 50% και άνω, ή γονείς / κηδεμόνες/σύζυγοι ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες με  ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, ανεξάρτητα με τον τρόπο πρόσληψής τους και ανεξαρτήτως σχέσεως εργασίας τους. Επισημαίνουμε δε ότι υπάρχουν κατηγορίες αναπηρίας όπως νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αισθητηριακές αναπηρίες (π.χ. κωφοί- βαρήκοοι), κινητικές αναπηρίες,  που λαμβάνουν το παραπληγικό επίδομα και οι Υγειονομικές Επιτροπές γνωμάτευαν ποσοστό 67% και άνω. Επομένως για την ουσιαστική προστασία των οικογενειών τους ζητούμε να ληφθεί υπόψη αυτό το ποσοστό.   
Κύριε Πρωθυπουργέ,

Η προστασία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από νέα δυσβάστακτα μέτρα που έρχονται απαιτεί σχεδιασμό συντονισμένων και συνδυαστικών πολιτικών και μέτρων.  Η εργασία των ατόμων με αναπηρία δεν είναι τομέας ανεξάρτητος από το είδος και το βαθμό παροχής κοινωνικών υπηρεσιών, υποστηρικτικών δομών, δομών  αποκατάστασης, εκπαιδευτικών υπηρεσιών, επαγγελματικής αποκατάστασης. Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειες των ατόμων με βαριά αναπηρία έχουν ανάγκη από την υποστήριξη της Πολιτείας, προκειμένου να αντιμετωπίσουν το αυξημένο κόστος διαβίωσης που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών αναπηρίας.
Είναι επιτακτική ανάγκη σε αυτή τη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου να προβλεφθούν οι δημόσιοι χρηματικοί πόροι που απαιτούνται για να λειτουργήσουν: 

· Ψυχιατρικές δομές , Κέντρα Ψυχικής Υγείας, ΚΟΙΣΠΕ κ.λπ.
· Προνοιακές υποστηρικτικές υπηρεσίες σε άτομα με βαριά αναπηρία του Δημοσίου Τομέα κα του Ιδιωτικού Τομέα μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα που λειτουργούν με ευθύνη των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων ατόμων με βαριά αναπηρία
· Εκπαιδευτικές δομές, Δομές Επαγγελματικής Κατάρτισης για την επαγγελματική αποκατάσταση των ΑμεΑ κ.λπ. 
· Δημόσιες Υπηρεσίες Υγείας για άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις  

· Δημόσιες Υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας και Αποκατάστασης 

Σε αυτή την κατεύθυνση απαιτείται η πλήρης εξαίρεση όλων αυτών των Δομών / Υπηρεσιών από το μέτρο της εργασιακής εφεδρείας. Άλλωστε  πολλές από αυτές τις Δομές παρουσιάζουν σοβαρές ελλείψεις στη στελέχωσή τους με εξειδικευμένο προσωπικό, πριν ακόμα εμφανιστεί η οικονομική κρίση. Αντικειμενικά λοιπόν δεν μπορούν να ενταχθούν στο καθεστώς εργασιακή εφεδρείας. 

Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Σε αυτή την κρίσιμη στιγμή, η Πολιτεία είναι υπεύθυνη να προστατέψει εκείνους τους πολίτες που ανήκουν σε μία από τις πιο ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Κανένα επίπονο σχέδιο διάσωσης της χώρας δεν μπορεί να πετύχει, εάν η Πολιτεία δεν φροντίσει για την επιβίωση των πιο ευπαθών πολιτών αυτής της χώρας. 
Με εκτίμηση 
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